ANALIST MATEMATICA 1 - Secondo appello 12 febbraio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | |

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

2.

3.

%

1‘6

7.

8

per—2<:c<Oe - : Z, @%—-}-ez'—%; {j‘f:.

. (143298 1 e E
. lim [0] & -Fe
z—0 gin(z2) (1 — cos 3x) @ . 2 e

o Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
 Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Quale degli-insiemi rappresentati in figura & linsjeme del numeri complesm che soddlsfano
|z—2z 2/<lelmz—Rez>0 '

Sia A C R un insieme non vuoto ¢ sia m E R 11 suo estremo mferlore (ciod il massimo déi suoi
minoranti). Allora & vero-che: A ha'minimo ; ¥4 se A non ha minimo allora m ¢ A

. A puo avere minimo leGlSO da m; . per ognl e> 0 si ha m + €€ A

Sia f: [0, +oo) — R una funzmne contmua tale che f( ) >0 per ogniz>0e f(n) >0 pe1

~ ogni intero n'> 0. Quale delle seguentl 1pote81 aggiuntive assicura che se l'integralesimproprio

+°° ..
/ f(a;) dxe convergente allora la serie Z f(n) & convergente? | [ «©.decrescente;

n=0 .

‘._ . . (n + 1) B s - R I W T
m n1_1+n(r)10 f(n) = 0 li)r%o OR 1. ; O, = f(n) e decrescente .

- L’area della regione Compresa tra Dasse delle z ed 11 grafico della funzmne f (:13) (1 + a:)e"3“
A 23 2e . 4. 2e - 26 _4
SRRk 1 d] B+ g

*Quali sono il mass1m® assoluto’ e jl minimo assoluto di g(x) =z3 + 492 1 3 + 1'in [—4,1]?
mmg——— ma,xg~18 @mmg-—lS maxg— ming = 55, maxg = T;

. . 3 o n [ Kl wAh
. ming = ——7 max g = —lﬁ

§ o e

' eﬁm—l

Per quah valori d1 o€ R e ﬁ €R la funz1one f (a:) Sm(h) per

1 e continua
Bz? + ax ~ 3, per o < 0. .

wederlvabﬂeper T=Q°7 @a—S 6—3 @a—2,[3- —1; ﬂa—3 H—«v——3

'@a_4,ﬁ——

e :

. . » +o0 e_wg + mg 2o

Qual e l’1n51eme det Valor1 di o > O per cui 1’1ntegrale 1mpropr10 / » dr &
YJ 1 .

convergente7 @ o > . o < . o' < @ o > 3
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: l | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. e2acc_l
1. Per quali valori di « € R e f € R la funzione f(z) = { sm(3m) perz>0 o
azx? —2533-&-2 perz <0
continua e derivabile per z=Q7 IZI az% = @O&—?) B =-3; oz—%;,

B=-1; [d] a=3,8=3

2. Sia f : [0,+00) = R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni > 0 e f(n) > 0 per
ogni intero n > 0. Quale delle seguenti 1p0t681 aggiuntive assicura che se 'integrale improprio

+oco f( )
d te allora 1 E te? lim =1;
/0 f(z) dz & convergente allora la serie f(n) & convergente? . | L L7 (n + 7y =1

n=0

~_'_" 10 .
E mﬁri‘oo flz)=0; = 7y © crescente ;

| fe decrescente.

per —2 <z <0 & @ +e? -3 @2e+2e 4,

Y
4. Qual & 'insieme dei valori di o > 0 per cui l'integrale improprio /

1 : e—am+m4
convergente” Eoz<3, @a<2, .a> d a>

5. Quale degli insiemi rappresentati in figura & I'insieme dei numeri complessi che soddisfano
|z—2i—2[<lelmz—Rez<0

6. Sia A C R un insieme non vuoto e sia m € R il suo estremo inferiore (cio® il massimo dei suoi
minoranti). Allora & vero che: % se A ha minimo alloram € 4 ; A puo avere minimo

diverso da m ; perognie >0siham+ee A; @ A ha minimo .

1 — cos(6x®)
AT - B DE K@

8. Quali sono il massimo assoluto e il minimo assoluto di g(z) = 23 — 422 — 3z —1in [-1,1]7
ming = —18, maxg = %; [EI ming = ;—3, maxg = T; % ming = —7, maxg = —52;

. ming = -— , maxg = 18.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' | l | |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. tan(z?) (1 — cos(3z))?
e N -ThuF

2. Quale degli insiemi rappresentati in figura & I’insieme dei numeri complessi che soddisfano
|lz+2i+2|<1lelmz— Rez>0?

3. P i idi : _ Silfo,(mzaw) perz >0 . .
3. Per quali valoridia € R e f € R la funzione f(z) = { e¥-1 & continua
az? — Bz +2 per z <0

e derivabile per r= 07 Eaz?» B =-3 @Oém4,5~*—

O{:%,,B:—

4. Sia A C R un insieme non vuoto e sia M € R il suo estremo superiore (cio& il minimo dei
suoi maggioranti). Allora & vero che: @ A pud avere massimo diverso da M ; @ per

ognie >0siha M —ecA; . A ha massimo ; @se A non ha massimo alloraM g A.

| a=3,6=3;

e~ T + .’172

A N AN S
log z + z2« v e

“+00
5. Qual & l'insieme dei valori di @ > 0 per cui l'integrale improprio /
1

convergente? [caa<%; @a>%;‘@a>%; a<§.

6. Quali sono il massuno assoluto e il minimo assoluto di g(z) = 423 +9z% — 12z + 1 in [-1,1]?

@ ming = 27, maxg = T; @ ming = —7, maxg = — 53, %mmg— —%, max g = 18;

ming = —18, maxg = %

7. Sia f :[0,4+00) = R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e f(n) > 0 per
ogni intero n > 0. Quale delle seguenti 1potes1 aggiuntive assicura che se 'integrale improprio

™ ) te allora 1 Ej te? @ ford) _y,
. f(x) dz & convergente allora la serie > f(n) & convergente Jim. TR
@ an = f (n) e decrescente ; @ fe decrescente . nli}ngo f(n) =
8. L’area della regione compresa tra l’asse delle z ed il graﬁco della funzione f(z) = (1+z)e™2®
4 2 4
per—25 5508 [0) 546 -4 (1) 45 -4 K §+5 - [0 514
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Cognomeﬁ

Nome:

Matricola:

Corso- di laurea: | | [ |

. Qual & I'insieme dei valori di @ > 0 per cui l'integrale improprio /

. L’area della regione compresa tra l’asse delle z ed il grafico della funzione f(z) = (1
64

" 20 sin(22) (1 — cos(3z))* z

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

+ Jog(x2) + z2

. o—az 1 78 dz e

convergente? a < g a<iilcla>4 o> 3.
g 5 2

. Quali sono il massimo assoluto e il minimo assoluto di g(z) = 4z® + 92% — 12z + 1 in [-1,1]?

n ming = ~18, maxg = ¥; @ ming = 32, maxg = 7; . ming = ~7, maxg = -1,

. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano

lz4+2i+2[<1lelmz—Rez <0

eZam_l
. Per quali valori di « € R e f € R la funzione f(z) = { sin(37) per z >0
azr? - 2Br+2 perz <0

continua e derivabile per =07 Ea:%,ﬁ:—l; %a:&ﬂ:—& a:%,
B=-1; [d] a=3,8=3.

per —2 <z <0 é&: E +e? -3, @2‘5—}- ¢’ -4 2'3-1-26 %;@TI
1+32%)3 -1
( ) _ 2 W & L cig

. Sia A C R un insieme non vuoto e sia M € R il suo estremo superiore (cio¢ il minimo dei

suoi magglorantl) Allora & vero che: @ se A ha massimo allora M € A ; IE A puo avere
massimo diverso da M ; . perognie >0siha M —e€ 4 ; @ A ha massimo .

. Sia f :[0,+00) =+ R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e f(n) > 0 per

ogni intero n > 0. Quale delle seguenti lpOteSl aggiuntive assicura che se l'integrale improprio

+o0
./o f(z) dz & convergente allora la serie Z:O f(n) & convergente? nlgrolo f(n(i)l)

@ lim =0; . —+7— € crescente ; @ f € decrescente.
m—H—oo




ANALISI MATEMATICA 1 - Secondo appello 12 febbraio 2015

Cognome: Nome: Matricola:

L

Corso di laurea: | | | I

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
® Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’area della regione compresa tla l’asse delle z ed il grafico della funzione f(z) = (2+ 2z)e™2®

pr—2<s<0¥ [a] S+5-% W g+e-%[c] 2 +2 4 [a] 42 g

- sin(z?) (1 +322)% — 1)°
' a%li% 1 — cos(6z3) - Iz' o @ o 5 @ i

Quali sono il massmlo assoluto e il minimo assoluto di g(z) = z3 + 4:13 —3z+1in [-1,1]7
E ming = —2, maxg = 18 @ ming = —18, maxg = 3; [¥
(4] ming = -7, maxg = -

Quale degli insiemi rappresentati in figura & I'insieme dei numeri complessi che soddisfano
|z4-2i4+2<lelmz—Rez>0?

Sia f : [0,+00) = R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e F(n) > 0 per
ogni intero 7 > 0. Quale delle seguenti 1pote51 aggiuntive assicura che se l'integrale improprio

+o0
/ f(z)dz & convergente allora la serie Z f(n) & convergente? % f & decrescente;
0

n=0
fln+1) _ _ .
@ hm f(n)=0; . Jim NOR =1; an = f(n) & decrescente .
+o0 e—(l}2 +333
Qual & ‘1’1n81eme dei valori di & > 0 per cui l'integrale improprio /1 Tog (%) + 2% dz &
convergente? @ a>%; @ a<§; a<%; ®a>§.

sin(28x)
— >0
P li valori di @ € R € R la funzione f(z) = { -1 per @ &
er quali valori di o e B unzione f(z) {B:cz—l—Qasc—l per 3 < 0

continua e derivabile per« 1z = Q7 Ea:3,ﬂ:3; @a:%,ﬁz—l; n o =3,
§=—3 [d]a=} 6=-1

Sia A C R un insieme non vuoto e sia m € R il suo estremo inferiore (cio il massimo dei
suoi minoranti). Allora & vero che: E A ha minimo ; @ se A ha minimo allora m € A4 ;
- A puo avere minimo diverso da m ; perognie >0siham+ecA.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: ' l l | l |
| Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Quali'sono il massimo assoluto e il minimo assoluto di g(z) = 423 — 9m — 12z —11in [-1,1]?
9 — 9.
Iz]mmg———'? maxg——27, Emmg———,ma,xg—].S @mmg-——lS maxg = ;

ming = 27,maxg—7
. sin(28z)

2. Per quali valori di « € R e B € R la funzione f(z) = {_82:13 1 perz >0
Bz? + 20 — 1 per £ <0

continua e derivabile per z=0 7 @ a=1 B=-1; @ a=3,8=
'3:_1; EOZ=3’IB:_3'

3. Sia A C R un insieme non vuoto e sia M € R il suo estremo superiore (ciog il minimo dei suoi
magglorantl) Allora & vero che: E perognie >0siha M —e € A ; @ A ha massimo ;

K] se A ha massimo allora M € A ; . A puo avere massimo dlvelso da M .

4. Sia f : [0,400) =+ R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e f(n ) > 0 per
ogni intero n > 0. Quale delle seguenti 1potes1 aggiuntive assicura che se l'integrale improprio

+co
/ f(z) dz & convergente allora, la serie Z f(n) & convergente? @ Qp = m e crescente

n=0

@ [ & decrescente; . nlir%o 7 n+ 1) =1; mglfoo f(z)=0.

. sin(z?) ((1+ 322)% — 1) .
> il—r)% 1 — cos(623) - E

6. Quale degli insiemi rappresentati in figura & insieme dei numeri complessi che soddisfano
lz+2i+2/<lelmz— Rez<0

7. L’area della regione compresa tra 1’asse delle z ed 11 grafico della funzione f(z) = (2+ Zx)e—zw

per —2 <z <0 & @26 +28 — 4 @_ 4,@2_{_6 _5,.23_{_26 4

1t Jog(az) + z3¢
8. Qual ¢ Vinsieme dei valori di & > 0 per cui I'integrale improprio / ge(_w )_*_ o
1
convergente‘7 Izla>3, Ea>2,®a< d a<—

dz &
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

[

Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f : [0,+00) = R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e f (n) > 0 per

ogui intero n > 0. Quale delle seguenti ipotesi aggiuntive assicura che se 'integrale improprio
oo S

f (z) dx & convergente allora, la serie Z f(n) & convergente? E an = f—(n—)- & crescente

n=0

% f & decrescente; . nlg%o i n+ 1) =1; w_lﬂloo f(z)=0.

400 e—oT L 132’ ‘
. Qual & I'insieme dei valori di @ > 0 per cui l'integrale improprio / ——— dz &
1

ﬂ log x + z2«
ﬂa<— Ea<

5 [0] % [e] 85 [d] &

. Quali sono il massimo assoluto e il minimo assoluto di g(z) = 2® —42* — 3z — 1 in [-1,1]?
K| ming = -7, max g = 27, Izl ming = , max g = 18; ming = —18, max g = %

ﬂ rmng-§,—(,maxg—7.

convergente? E o> 531-,

1 — cos(6z3)
. lim 3
=0 tan(z?) ((1 + 222)% — 1)

. Sia A C R un insieme non vuoto e sia M € R il suo estremo superiore (cioé il minimo dei suoi
maggioranti). Allora & vero che: E perognie >0Osiha M —e€ A ; @ A ha massimo ;

se A non ha massimo allora M & A ; @ A puo avere massimo dlverso da M .

. L’area della regione compresa tra 1'asse delle  ed 11 grafico della funzione f(z) = (1 +z)e™3®
per -2 <z <0 & @26 +-——§-; E— 5 4,. +6— @2_@_1_293_%.

. Quale degh insiemi rappresentati in figura & ’insieme dei numerl complesm che sodchsfano
z—20—2|<lelmz— Rez<0

ePz_q

51n(2m) per z >0
Bx? +a:v—— perx <0
e derivabile per z=07 @azi,ﬁ:-l; a=3,0=3; Ea:%"ﬂ»:—l;

[d] a=3,8=-3.

. Per qualivaloridia € R e 8 € R la funzione f(z) = { e continua
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
” Test |[Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia A C R un insieme non vuoto e sia m € R il suo estremo inferiore (ciog il massimo dei suoi
minoranti). Allora & vero che: E A puo avere minimo diverso da m ; @ per ogni € > 0

sitham+ee€ A; . A ha minimo ; @ se A non ha minimo allora m & A .

2. L’area della regione compresa tra ’asse delle x ed il graﬁco della, funz1one f ( = (3 —I— 3:3)6‘3”3
per —2<z<0% [a] B4+ 2% -4 [i] 20 +2 -4 s-3[d] gre-
+oo 1 T 3o
3. Qual ¢ I'insieme dei valori di @ > 0 per cui P'integrale improprio / Oge(f; :——tvf dr e
convergente? a < %; a > %; o > %; | o< %.
. tan(z?) (1 — cos(3z))? . 0
4. ‘,ll_l_% (1+2:C6)3—1 @ 97 @ 2 8 2°
: sin(2az)
5. Per quali valoridia € R ¢ 8 € R la funzione f(z) = { efr—1 per 2 >0 4 ontinua
ar? —Br+2 perz<0

e derivabile per z =07 @a=3,ﬂz—3; Ea:%,ﬂz—l;@a:&ﬂ:&
az—é—,ﬁz—l.
6. Sia f : [0,+00) = R una funzione continua tale che f(z) > 0 per ogni z > 0 e f(n) > 0 per

ogni intero n > 0. Quale delle seguenti 1potes1 aggiuntive assicura che se 'integrale improprio

oo fn+1)
f(z) dz & convergente allora, la serie Z f(n) & convergente? lim

| 2 = O
5] o0 -

| f & decrescente; nll)r%o f(n)=0.
7. Quali sono il massnrno assoluto e il minimo assoluto di g(z ) =4g® — 922 — 122 — 1 in [-1,1]?
@ mmg = 27, maxg = T7; @ ming = —7, maxg = —-2—7, - ming = ——%, maxg = 18;

_1;

8. Quale degli insiemi rappresentati in figura & l'insieme dei numeri complessi che soddisfano
z—2—2|<lelmz— Rez>0




